

俄羅斯舉行戰略威懾力量演習 發射三枚洲際導彈

普京：無意捲入新軍備競賽

當地時間 29 日，俄羅斯國防部稱，俄軍在當天的戰略威懾力量演習中發射了 3 枚洲際導彈。

普京：將保持必要的核力量

綜合中新社、香港中通社報道，俄國防部指，這 3 枚導彈分別是從鄂霍次克海水域發射的「布拉瓦」洲際彈道導彈、從巴倫支海水域發射的「深藍」洲際彈道導彈以及從俄西北部的普列謝茨克航天發射場發射的「亞爾斯」洲際彈道導彈。

俄羅斯國防部長別洛烏索夫表示，戰略核威懾力量演習所設定的任務已全部完成，所有導彈都擊中目標。另外，參與演習的圖-95MS 遠程戰略轟炸機也進行了巡航導彈發射。

俄羅斯總統普京當天以視頻連線方式觀看戰略威懾力量演習並發表講話。普京表示，俄羅斯無意捲入新的軍備競賽，但將保持必

要的核力量。

普京在講話中說，使用核武器是俄確保國家安全的「極其特殊的最後措施」，「三位一體」核力量仍是俄羅斯主權和安全的可靠保障，能解決俄羅斯戰略威懾問題，也是保持核均勢和力量平衡的全球穩定的客觀因素。普京還說，俄軍將有計劃地實施戰略導彈部隊換裝，並將擁有更強的擊穿反導系統的能力。

五角大樓回應俄軍戰略核力量演習

據俄羅斯塔斯社報道，美國五角大樓發言人賴德當地時間 10 月 29 日對俄羅斯軍隊戰略核力量演習作出回應，表示美國不打算因此改變自身力量部署。

根據美國國防部網站實錄，在當日新聞發佈會上，賴德在回答演習相關問題時表示：「我的理解是，這是一次定期安排的演習，所以並不奇怪。對於俄羅斯的戰略力量及其

部署，我們還沒有看到有任何迫我們改變部署的跡象。」

烏克蘭預計三個月內再徵兵 16 萬人

據烏克蘭獨立新聞社 29 日報道，烏克蘭安全與國防委員會秘書利特維年科稱，目前已有 105 萬人被徵召入伍。

報道引述烏克蘭議員阿列克謝·賁恰連科透露，對於烏克蘭國家戰時狀態和軍事動員的總統令草案有關問題，利特維年科在烏最高拉達（議會）發表講話時表示，截至目前，已有 105 萬人被徵召入伍，烏克蘭計劃再徵召 16 萬人人伍。

法新社稱，一名消息人士向該媒體透露，預計接下來的徵兵工作將在 3 個月內進行。

俄烏就停止互轟能源設施展開初步談判

據英國《金融時報》10 月 30 日報道，烏克蘭高級官員透露稱，烏克蘭和俄羅斯在

卡塔爾的斡旋下正在進行初步談判，以停止相互攻擊能源設施。此前烏克蘭總統澤連斯基在 10 月初表示，俄烏應達成協議，停止對能源基礎設施的打擊。

報道稱，該協議如果達成，將是俄烏戰爭以來最重大的降級。

烏克蘭一名高級官員表示，最近幾週，俄羅斯和烏克蘭已經減少了對對方能源基礎設施的攻擊頻率，這是兩國情報機構達成諒解的一部分。

但一名瞭解會談情況的前克里姆林宮高級官員表示，在俄軍將烏軍趕出庫爾斯克地區之前，普京不太可能同意達成協議。近期俄軍對烏克蘭控制的庫爾斯克地區發起了反攻，奪回了 500 平方公里的領土，但在庫爾斯克地區，烏軍仍控制着大約 600 平方公里的領土。烏克蘭高級官員也表示，烏克蘭計劃繼續打擊包括煉油廠在內的目標，以迫使俄羅斯參加談判。

馬來西亞法院判決納吉布涉「一馬公司」案表面罪行成立

馬來西亞高等法院 30 日宣判前總理納吉布在「一個馬來西亞發展公司」案（以下簡稱「一馬公司」）中所受的 4 項貪腐濫權、21 項洗錢指控全部表面罪行成立，此案將進入辯方辯護階段。

在此案中，納吉布被指控利用職權從「一馬公司」資金中收取近 23 億林吉特（1 美元約合 4.37 林吉特）的賄賂，並存在相同金額的洗錢行為。

所謂表面罪行成立，指承審法官認定控方已經提供了有力證據，若這些證據在未來庭審階段不被反駁或未得到解釋，已可支持對被告定罪。納吉布若在隨後的法律攻防中最終被判有罪，可能因貪腐濫權被判最高 20 年監禁及最高 5 倍於受賄金額罰款；因洗錢被判最高 5 年監禁及 500 萬林吉特罰款。

「一馬公司」是納吉布在其總理任內設立的國家投資基金。2018 年卸任後，納吉布面臨檢方洗錢、濫權、失信等多項指控，其中多與「一馬公司」及其子公司相關，尤以「一馬公司」案最受矚目。

中新社

「首爾大學 N 號房」事件主犯被判有期徒刑十年

韓國首爾中央地方法院 10 月 30 日對利用「深度偽造」技術進行數碼性犯罪的樸某和姜某以涉嫌違反《性暴力處罰法》《青少年性保護法》等為由分別判處有期徒刑 10 年和 4 年。他們同時被判處接受 80 小時的性暴力治療項目，並在 5 年內公開告知個人信息，同時限制他們在兒童、青少年、殘疾人等相關機構就業。

樸某是被稱為「首爾大學 N 號房」事件的主犯。畢業於首爾大學的樸某和姜某等人自 2020 年 7 月至今年 4 月，利用「深度偽造」（Deep Fake）技術將包括首爾大學校友在內等數十名女性的照片與淫穢影像進行合成，並通過即時通信軟件進行傳播。被確認的受害者包括 12 名首爾大學校友以及未成年人在內共有 61 人，樸某與姜某製作、傳播的淫穢影像分別達到 100 多件和 1700 多件。

首爾中央地方法院在宣判時指出，被告人在韓國頂尖的大學以同門為對象，進行「熟人侮辱」式數碼性犯罪，被告人就像選擇獵物一樣，任意選定受害者進行性侮辱，抹殺她們的人格。而受害者在被告人被捕之前，一直在恐懼和不安中度過，該事件給受害人造成了不可恢復的損失，因此有必要通過嚴懲在全社會範圍內敲響警鐘。

香港中通社

印度億萬富翁塔塔將大部分遺產留給寵物狗

據英國《泰晤士報》報道，印度商業巨擘兼投資者塔塔，塔塔本月辭世。在他的遺囑中，大約價值 9100 萬英鎊的個人財產大部分留給他的愛犬提托（Tito）以及管家和廚師。這位商人生前熱愛寵物狗，他擁有幾條狗，沒有結過婚也沒有子女。

在將塔塔集團（Tata Group）打造成一家全球知名企業後，塔塔於 10 月 9 日在孟買一家醫院去世，享年 86 歲。按照印度習俗，這位億萬富翁本應將大部分遺產留給家族成員，但他打破常規選擇了心愛的德國牧羊犬，僅給兄弟姐妹留下了一小部分財產。

塔塔的遺囑規定，他的愛犬、管家兼助理科納爾、蘇比亞和廚師拉詹，各自獲得大部分財富。遺囑還明確規定，應為他心愛的寵物提供「無限的照顧」。據稱，提托此前一直陪伴在塔塔身邊，直到他生命的最後一天。這份遺囑符合塔塔一生對動物的喜愛，塔塔集團總部的門衛早就被指示，不許拒絕收留任何流浪動物。

雖然具體金額尚未公開，但塔塔生前的好友塞斯說，留給管家和廚師的遺產十分豐厚。這兩人均為 50 多歲，正在照顧提托。

拉坦，塔塔於 1937 年出生在孟買，他執掌 20 多年的塔塔集團是印度最大的企業之一，旗下有近 100 家公司，包括印度最大的汽車製造商和私營鋼鐵公司，在全球擁有超過 35 萬名員工。塔塔領導該企業拓展全球業務，在 2008 年花費 23 億美元收購了捷豹和路虎兩個英國豪華汽車品牌。

香港中通社

墨西哥花藝展

當地時間 10 月 29 日，美國紐約中央車站一個以亡靈節為主題的花藝展開幕，展覽以數千朵萬壽菊組成亡靈節主題場景，吸引眾人駐足參觀。每年 11 月 1 日和 2 日是墨西哥重要節日亡靈節。2003 年，聯合國教科文組織將墨西哥亡靈節列入非物質文化遺產。

中新社



歐盟正式對華電動車加征關稅 最高達 45.3%

歐盟 30 日起正式對中國電動車徵收懲罰性反補貼關稅，連同一般關稅稅率，自中國進口的電動車最高將被徵收 45.3% 關稅。歐盟中國商會表示，對歐盟任意採取貿易保護主義措施深表失望。中國商務部已就此在世界貿易組織（WTO）爭端解決機制下提出訴訟。

香港中通社報道，歐盟當地時間 29 日發佈公告，指對中國電動車的補貼調查已經結束，決定在現有 10% 關稅的基礎上加征額外關稅，30 日起生效，為期五年。其中，比亞迪的額外關稅稅率為 17%，吉利汽

車為 18.8%，上汽集團為 35.3%，Tesla 中國廠為 7.8%，其他配合調查的車企額外關稅稅率為 20.7%，而未配合調查的會被額外徵稅 35.3%。公告又稱，歐盟將與中方繼續努力，尋找符合 WTO 規則的替代方案，還對與企業單獨進行價格承諾談判持開放態度。

德國汽車工業協會主席穆勒批評，額外關稅對全球自由貿易、甚至歐洲的繁榮、就業保障和經濟增長來說都是一種倒退，並加大發生貿易衝突的風險。德國經濟部表示，德國支持歐盟與中國正在進行的談判，並希望透過外交解決方案緩解貿易緊張局勢，同

時保護歐盟的工業。

歐盟中國商會對歐盟針對中國電動車任意採取貿易保護主義措施深表失望，批評歐盟的反補貼調查不正確，期望中歐雙方可以加快磋商，最終達成撤銷懲罰性關稅。

中國商務部新聞發言人 30 日就此作出回應，表示中方多次指出，歐盟對華電動汽車反補貼調查存在諸多不合理、不合規之處，是以「公平競爭」為名行「不公平競爭」之實的保護主義做法。中方對裁決結果不認同、不接受，已就此在世貿組織爭端解決機制下提出訴訟。

美國 2024 大選進入「最後衝刺週」 哈里斯特朗普選情膠著

距離美國 2024 年總統選舉投票日還有最後七天，美國兩黨總統候選人 29 日各自選擇具有標誌性意義的地點舉行競選集會，動員選民為自己投票。

中新社報道，今年 7 月以來，在經歷特朗普遭遇「刺殺未遂」事件、現任總統拜登退選等事件後，共和黨總統候選人、前總統特朗普和民主黨總統候選人、現任副總統哈里斯的選情曾出現小幅波動。綜合多家調查機構數據，兩人截至目前在七大「搖擺州」的民調支持率互有勝負，但相差均未超出 2 至 3 個百分點的統計誤差範圍。

美國輿論普遍認為，2024 年大選是美國

近年來選情最為膠著的總統選舉。《華盛頓郵報》《洛杉磯時報》等美國東西海岸的部分主流媒體打破慣例，選擇放棄表態支持總統候選人的做法，也從另一側面顯示出今年美國大選的競爭激烈程度。

哈里斯 29 日晚在白宮南草坪外舉行競選集會，以巨幅的「自由」標語作為舞臺背景。她一一列舉在住房、醫保、女性權益、移民等議題上的競選主張，表示自己將傾聽不同意見，通過共識和常識帶領美國社會前進。

在同一時段，特朗普則選擇賓夕法尼亞州舉行競選集會。他以「你們比四年前過得更好嗎」作為開場白，抨擊拜登-哈里斯政

府導致美國「最糟糕的通脹」、邊境治理不力致使大量非法移民湧入美國。

賓夕法尼亞、北卡羅來納、佐治亞、亞利桑那、內華達、威斯康星、密歇根被普遍認為是決定美國 2024 年大選走向的七大「搖擺州」。而其中擁有 19 張選舉人團票的賓州，則是關鍵中的關鍵。2020 年，拜登正是依靠贏得賓夕法尼亞、密歇根、威斯康星三州，成功入主白宮。

11 月 5 日將是 2024 年美國大選的投票日。在接下來的一週中，哈里斯將陸續前往北卡羅來納、亞利桑那等州造勢，而特朗普將赴威斯康星、內華達等州舉行集會。

以軍襲擊加沙北部致 109 人死亡 美國對「慘重傷亡」表擔憂

據卡塔爾半島新聞網消息，當地時間 10 月 29 日，以色列空襲摧毀了加沙北部拜特拉希耶的一棟五層住宅樓，造成至少 109 人死亡，其中包括兒童，另外還有數十人受傷。襲擊發生後，加沙地區新聞部門曾公佈死亡人數為 93 人，後將這一數字上調至 109 人。

中新社報道，以軍方稱，襲擊目標是該地區出現的一名「恐怖分子嫌疑人」，目前正在調查襲擊情況。

路透社指出，目前全世界的注意力都集

中在以色列在黎巴嫩針對真主黨開展的軍事行動，然而與此同時，因巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）武裝分子在加沙重新集結，以軍已對加沙北部進行了長達三週多的猛烈轟炸，平民再一次付出了最血腥的代價。

以色列的主要盟友美國表示對慘重傷亡感到擔憂，美國國務院發言人馬修·米勒稱這是一次「可怕的事件，造成了可怕的後果」。米勒告訴記者，美官員已聯繫以政府並詢問有關情況。

聯合國人權事務高級專員辦公室表示，這是加沙地帶近三個月來遭受的最致命襲擊之一，其對此感到震驚，並呼籲對該事件進行迅速、透明的調查。

據路透社報道，美國常駐聯合國代表琳達·托馬斯-格林菲爾德 29 日表示，以色列沒有解決加沙「災難性的人道主義危機」。美國設定的最後期限即將到來，以色列必須改善局勢，否則美對以軍事援助或受限制。

其他未遂襲擊事件的幕後主使，設拉子爆炸襲擊一共造成 14 人死亡，近 300 人受傷。伊蘭外交部長阿拉格齊 29 日在社交平台 X 發帖表示：「在伊蘭，沒有恐怖分子可以逍遙法外。即使是得到了德國的支持。」他告誡德國方面不要進行「情緒操控」。

路透社援引伊蘭媒體報道稱，同一天，由於德國官員對伊蘭司法機構的決定發表「干涉主義言論」，伊蘭外交部召見了德國大使。報道稱，伊蘭外交部表示：「對沙爾馬赫德的支持與德國政府在維護法治、保護人權和打擊恐怖主義方面的主張相互矛盾。」

伊朗處決「恐怖組織」頭目，德國宣佈召回大使抗議

據路透社消息，在伊朗處決了一名關押在監獄中的德國公民後，德國外交部 29 日宣佈將召回德國駐伊朗大使，並召見伊朗駐柏林臨時代辦，以表達柏林方面的抗議。

北京環球網報道，當地時間 10 月 29 日，德國外交部在社交平台 X 發表聲明稱：「我們對伊朗政權的行為表示最強烈的抗議，並保留採取進一步行動的權利。」該帖子稱，德國駐德黑蘭大使以最強烈的言辭抗議 69 歲的賈姆希德·沙爾馬赫德被處決一事，並補充說，德國外交部長貝爾伯克已經決定召回德國駐伊朗大使進行磋商。

法新社稱，沙爾馬赫德被指控「領導恐怖組織」，策劃發動襲擊導致大量平民傷亡，在去年被伊朗法院判處死刑。伊朗媒體報道稱，沙爾馬赫德在 28 日被執行死刑。

按照其家人的說法，沙爾馬赫德在一個伊朗裔德國家庭長大，擁有德國和伊朗國籍，於 2003 年移居美國加利福尼亞州，後於 2020 年被伊朗方面抓獲。

伊朗政府不承認雙重國籍，沙爾馬赫德於 2023 年 2 月被伊朗法院判處死刑，伊朗最高法院後來確認了該判決。他被指是製造 2008 年伊朗南部城市設拉子清真寺爆炸案及